Bevezetés a szamitaselméletbe 1.
2. gyakorlat

1. Legyen a szokasos 3 dimenzi6s térben (R3-ben) 2. Dontsd el, hogy az R* vektortérben alteret
alkotnak-e az alabbi részhalmazok!
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Dontsd el az alabbi allitasokrol, hogy igazak-e! I
a) a,b, ¢ linearisan fliggetlen. Lo
b) a,b,d linearisan fiiggetlen. b) zs | T2 T 1
Ty

3. Dontsd el, hogy az alabbi allitasok igazak-e a 1. feladatban bevezetett R3-beli vektorokra!
a) d € {a,b,c) b) a,b, ¢ generatorrendszer. ¢) a,b, c bazis.
d) b, ¢, d linearisan fiiggetlen. e) a, b, d generatorrendszer.

4. Tegyiik fel, hogy egy (tetsz6leges) V' vektortér a, b, ¢ és d elemeire a + b+ ¢ + d = 0. Melyek igazak mindig az
alabbi allitasok koziil?

a) (a,b) = (a,c); b) {a,b,¢) = (a, ¢, d): c) (a,b,c) = (a,d).
5. Legyen a, b, ¢ linearisan fiiggetlen (egy tetszdleges 6. Adjuk meg R? (a haromdimenzios valés tér) alabbi
vektortérben). Bizonyitsuk be, hogy ekkor az a—b, a—c, alterének egy béazisat:
b+ ¢ vektorrendszer is linedrisan fiiggetlen!
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7. Legyen R*-ben
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Dontsd el az alabbi allitasokrol, hogy igazak-e!
a) d € {a,b,c) b) a,b, ¢, d generatorrendszer
c) a,b,c,d linearisan fiiggetlen d) a,b, ¢, d bazis

e) a, b, ¢ linedrisan fiiggetlen f) a,b, ¢ bazis

8. Dontsd el, hogy az R* vektortérben alteret alkotnak-e az aldbbi részhalmazok!
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a) ST, To, T3, T4 > 0 p; b) txy o Farst+xa=0
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9. Dontsd el, hogy a t paraméter milyen valos értékére
a) parhuzamos az 5z — 6y + 2z = 10 egyenletii sik a tx — 3y + z = 7 egyenleti sikkal;

b) merdleges az ””7_5 = %29 = % egyenletrendszeri egyenes a 8x + ty + 12z = 19 egyenleti stkra;

) metszi az ‘”55 = % = % egyenletrendszeri egyenes a 8z + ty + 12z = 19 egyenletii sikot.
10. Legyenek v, v,, ..., v, linearisan fiiggetlen vektorok. Adjuk meg a ¢ paraméter Osszes olyan valds értékét, melyre
AV — Uy, Uy — VUs,...,U_1 — Uy, Uy, — cv; vektorok linearisan fiiggetlenek! (ZH, 1998. november 5.)

11. Tiikrozzik a P(8,—3,3) pontot a 7Tz — y + 2z = 11 egyenleti sikra és hatarozzuk meg a tiikorkép koordinatait!
(ZH, 2004. december 14.)



